

春暖花开， 小西湖变成黑天鹅“爱情角”

青岛动物园放归青年黑天鹅 为这里的生态系统添新丁

本报4月1日讯 严寒褪尽，大地回春，万物复苏，在打好疫苗，通过了全面的身体检查后，“未婚”黑天鹅于1日上午9时30分正式放归到中山公园的小西湖、西南湖。今年，“未婚”黑天鹅将在小西湖和大家见面。它们将在这里尽情享受自然生态，在这块福地恋爱婚配生子。

据了解，小西湖里的这些黑天鹅都是青岛动物园“户口”。动物园的工作人员挑选适龄男女“青年鹅”，对它们进行体检后，放到小西湖里。作为中山公园的人文水景，小西湖的生态系统不断完善，吸引了众多野生鸟类在此安家。这里十分接近黑天鹅的原生栖息地。水草潺潺，鲜花盛开，绿树成荫，这么优美的环境，最适合鸟儿们谈恋爱，婚配“生子”。

去年放归小西湖的黑天鹅，已经成功交配繁衍，如今是“拖家带口”的多子家庭，其中黑天鹅宝宝最大不过6月龄，最小才3月龄。为了天鹅宝宝们健康成长，青岛动物园将它们迁回动物园内，为它们准备了更适宜的环境和更科学营养的食谱，专人看护，随时观察黑天鹅父母和幼鸟们的状态，及时作出处置。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者高静文 实习生樊子菲）



黑天鹅很快适应了环境。



小西湖的黑天鹅。

黑天鹅在湖中嬉戏。苗淼 摄

为英烈扫墓、成立红色文化宣讲团……

青岛多地组织活动缅怀英烈

清明节到来之际，即墨区、莱西市等地公安机关、退役军人事务局组织了祭奠活动，深切缅怀革命先烈的英雄事迹。

4月1日上午，莱西市公安局组织25名刚入职的新警来到莱西市烈士陵园，祭奠革命先烈，深切悼念因公牺牲的公安烈士张杰。列队、敬献花圈、默哀、新警代表发表纪念感言、敬礼。2000年4月初，一股黑恶势力在莱西唐家庄镇欺行霸市，严重扰乱社会治安。6月14日清晨，年仅23岁的张杰在抓捕时被凶徒刺中，壮烈牺牲。山东省政府批准他为革命烈士，公安部追授他全国公安系统二级英雄模范称号。莱西市公安局每年都会组织新人职的公安民警，到张杰的墓前追思祭奠。

当天，胶州市公安局组织40多名民



莱西市公安局民警在烈士张杰的墓前敬礼。

警、辅警到胶州市烈士陵园祭扫。在烈士纪念碑前，全体民辅警整齐列队，脱帽肃立，向革命先辈鞠躬默哀。在胶州烈士纪念馆，他们面向党旗、举起右手，重

温入党誓词。

3月30日，即墨区烈士陵园悼念广场，青少年“清明祭英烈”暨红色文化宣讲团正式成立，现场为即墨区退役军人的志愿讲解员们发放了聘书。即墨区退役军人事务局工作人员表示，他们将继续丰富宣讲形式，壮大宣传队伍，用红色故事教育广大青少年，在全社会营造崇尚英烈、缅怀英烈、学习英烈、捍卫英烈的浓厚氛围。

3月29日，山东出入境边防检查总站董家口边检站组织民警与董家口分公司企业员工，到黄岛区烈士陵园开展祭奠活动。祭奠活动结束后，民警代表来到革命前辈尹光启家中，听老人讲述革命故事。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者刘卓毅）

连续发生电动车失窃案件

李沧警方抓获盗车惯偷

本报4月1日讯 3月以来，李沧区永清路、向阳路等地连续发生电动车失窃案件。李沧警方迅速组织刑警四中队、天水路治安派出所侦办。民警询问受害人后得知，他们停下电动车后都拔掉了钥匙，但并未锁车。民警经过进一步工作，锁定了一名可疑男子。周边监控拍下，男子每次都会驾驶不同的电动车离开，经受害人辨认，男子驾驶的就是被盗车辆。

3月22日，专案组将犯罪嫌疑人程某抓获。经查，程某对盗窃电动车的事实供认不讳。据程某供述，他曾因盗窃电动车被打击处理过，知道部分电动车存在安全漏洞，即使锁车了，使用普通钥匙也能开锁。近期，程某重操旧业，先后作案7起。目前，程某因涉嫌盗窃被李沧公安分局依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 刘卓毅 通讯员 李登程）

富强
文明的
价值观
友诚敬爱公平自和文民富
善信业国治正等由谐明主强

圆我中国梦 福到家家门

